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Для учащихся 1-2 классов
Цель: закрепить представление детей о золотом периоде осени; систематизировать знания об овощах и фруктах; формировать представление о здоровом образе жизни (правильное питание); воспитывать бережное отношение к растениям.
Место проведения: территория РДЭБЦ.
Материал: картинки с изображением деревьев, листья деревьев, фрукты, овощи.
Занятие проводят 3-4 педагога.
Ход проведения экскурсии.
I. Приветствие. Знакомство с педагогами.
Педагог: Здравствуйте, ребята! Отгадайте загадку:

У избы помоет крышу,

Отведёт в берлогу мишку,

Труд крестьянский завершит,

А потом листвой шуршит.

Мы её тихонько спросим:

«Кто ты?» И услышим… (осень).

Педагог: Сегодня мы будем говорить об осени.

Почему раннюю осень называют золотой? (ответы детей)

Игра «Приметы осени» (дети должны закончить предложения):
Осенью солнечных дней всё меньше и часто идёт … (дождь). Зеленые листочки превращаются в … (желтые). С деревьев опадают … (листья). В теплые края улетают … (птицы). Зайчик меняет серую шубку на … (белую). Медведь собирается в берлоге… (спать).
Обучающиеся делятся на 3 команды. Каждая команда выбирает капитана. Педагог знакомит  с правилами игры: на каждом этапе команде присуждается определённое количество баллов, в конце занятия подводятся итоги. Команды передвигаются с этапа на этап по часовой стрелке.
II. Этап 1. Игра «Узнай дерево».

Перед обучающимися разложены картинки с изображением деревьев: липы, клёна, дуба, берёзы, ивы, каштана. Участники игры должны выбрать соответствующий дереву листочек.

Беседа по вопросам:

· Какие деревья являются лекарственными?
· Назовите  деревья, которые растут на территории вашей школы.

· Назовите деревья, которые растут на территории РДЭБЦ.
· Как человек использует деревья?

· Какую пользу приносит лес?

· Что должен делать человек для охраны леса?
Педагог: Трудно представить нашу жизнь без растений. Кислород, которым растения насыщают воздух, используют для дыхания все живые  существа. Многим животным растения служат пищей и домом.

Посмотрите вокруг себя, и вы почти везде увидите предметы, сделанные из растений. Оконные рамы, двери, мебель, бумага сделаны из древесины. Некоторая одежда сшита из льна. Человек использует в пищу сами растения или продукты, сделанные из растений.
Долгое время человек не задумывался о том, что богатства растительного мира не вечны. А растения нуждаются в бережном отношении, пополнении и защите. Нельзя рвать охапками цветы, уничтожать в большом количестве лес.

Многие растения в последние годы попали в Красную книгу. В нашей стране созданы заповедники, природные парки, ботанические сады.
III. Этап 2. Игра «Угадай меня».

В корзине лежат овощи. Обучающиеся по одному человеку на ощупь с закрытыми глазами определяют их.

Фрукты, нарезанные на кусочки, ребята с закрытыми глазами определяют по вкусу.
· Беседа по вопросам:

· Что растёт на огороде? В саду?
· Когда люди собирают урожай?

· Какую пользу человеку приносят овощи и фрукты?
Педагог: Питательные вещества нужны всем органам тела, чтобы они могли работать. Без питательных веществ не смогли бы сокращаться мышцы, перестал бы работать мозг, органы чувств, сердце. Детям питательные вещества нужны ещё и для роста, для правильного развития. Поэтому питайтесь разнообразной пищей. Меньше ешьте булочек, сладостей. Больше употребляйте овощей и фруктов. Старайтесь есть в одно и то же время. Утром перед школой обязательно завтракайте. Ужинать надо не позже, чем за два часа до сна.
IV. Этап 3. Игра «Поваренок».

Отгадайте загадки:

К нам приехали с бахчи

Полосатые мячи.  (арбузы)

                      Что за скрип, что за хруст?

                       Это что ещё за куст?

                       Как же быть без хруста,
                        Если я …  (капуста)

Кругла, рассыпчата, бела,

На стол с полей она пришла.

Ты посоли её немножко.

Ведь правда вкусная ….(картошка)?
                          Сидит дед в сто шуб одет.

                          Кто его раздевает,

                          Тот слёзы поливает.  (лук)

Красный нос в землю врос,

А зеленый хвост снаружи.  (морковь)

                            Летом в огороде – свежие, зеленые,

                            А зимою в бочке – желтые, соленые.  (огурцы)

Он круглый и красный, 

Как глаз светофора.

Среди овощей нет сочней … (помидора).

Игра. Вместе собраны овощи и фрукты. Участники команды должны положить в одну корзину овощи для приготовления борща, в другую – фрукты для приготовления компота.

V. Эстафета «Собери урожай».
Педагог: Для того, чтобы быть здоровым и сильным надо заниматься спортом. Поэтому проведём соревнование между командами.
На асфальте нарисованы 3 круга (грядки), в которых лежат по 5-6 овощей. От каждой команды по одному участнику  собирают урожай в корзины. Полные корзины передаются следующему члену своей команды, который должен «посадить» овощи на грядку (высыпать в круг) и т. д. Побеждает команда, участники которой справились с заданием быстрее остальных.
За спортивную эстафету баллы не присуждаются.
VI. Подведение итогов.
Подсчитывается общее количество баллов, набранное каждой из команд.

Определяется команда-победитель. В устной форме можно поощрить команду или отдельных участников, особо отличившихся во время занятия.
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